

實踐環保生活從您做起！

社論專載

環境保護這句耳熟能詳的話語，一直無形地圍繞在我們身旁，但是環境保護和你有關嗎？你是因為輿論在做環保，還是本著一股對我們生存的環境而盡心盡力？地球資源慢慢在耗損，當我們享受科技帶來便捷的同時，你是否會想到921大停電期間，摸黑處理事情的經驗嗎？當大家在反應天氣熱，教室、辦公室全面安裝冷氣，你是否曾經讓空蕩蕩的教室或辦公室，一直開著電燈及冷氣？在不下雨的日子裡，你是否擔心沒水的苦境及不便，而懊惱自己曾經恣意地浪費水資源？如何做好環境保護工作，全然在於你心態上的認知。

本校通過ISO14001環境管理系統驗證後，對校園環境衝擊的改變，可以從環境績效指標，諸如：用水減量、用電減量、生活廢棄物減量及資源垃圾分類管理等作為檢視。落實年度用水減量達到1%的目標，將從各大樓設置獨立監控水錶，提供大樓內人員了解用水情形，作為擬定目標策略計畫之參考，以全面執行節約用水；年度用電量的維持，有賴於大家將校園用電心態調整為居家用電，做到隨手關閉電源的習慣；至於廢棄物零排放的觀念，則需要全校師生共同努力。你知道嗎？當我們消費可回收容器食品的同時，已經為我們徵收了資源垃圾的回收金了，我們更是得積極地做資源回收工作，達到生活廢棄物減量及資源再利用的目標。數字呈現是一個殘酷的事實，當我們看到用電用水量瓦數持續增加，垃圾車清運的次數不減反增，資源回收的重量一直維持在少數量，汽、機車污染排放量不減等等，你是否有想過這些指標數字管理是當務之急呢？當數字呈現在我們面前可以讓我們會心一笑的同時，想必生活環境已有一定程度的好轉。

「環保生活」，將環境保護工作溶入生活中，是環保週的主題，也是本校推動環境管理的期望，藉由每年度四次的稽核，達到環保生活化的目標。本校校園花園化的成果為全校師生所津津樂道，大樓內舒適的上課環境、整潔的廁所常獲得校外人士讚許，然而，環境優美的校園是需要一人一點時間、一人一份心力，仰賴全校教職員工生共同扛起責任、採取行動。環境會因每個人一點小小的投入，點點滴滴，而讓環境永續發展。環境保護工作雖應融入日常生活，隨手去做，但評估這些工作的執行度，卻是需要各種「量化」的數字，所以這個繁瑣的統計過程，也不容忽視，在此，唯有期許全校師生同仁在日常生活中全力地配合與努力，讓環保生活的成果完整的呈現出來。

o

2010/09/27